

Patriotul

COLIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRAIE

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactorii responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul Lunar Lei 5.000.
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.500.—
Pt. întreprinderi un an — 120.000

Vreți să asigurați un viitor liniștit copiilor voștri?
Vreți să nu mai existe război?
Vreți să trăiți ca celețene libere?
Votați
Blocul
Partidelor
Democrate
care are ca semn electoral

SCARELE

Reprezentanții României la conferința de pace pășesc mâine pe pământul patriei

D. Gh. Tătărescu va face un raport guvernului despre activitatea dela Paris

Aradul îmbracă mâine haină de sărbătoare

BUCUREȘTI. — corespondentul agenției Rador a anunțat în cursul zilei de ieri că delegația română la conferința de pace dela Paris, condusă de d. n. l. Gheorghe Tătărescu, Gheorghe Gheorghiu, Dej și Ștefan Voitec, a părăsit această Parisul, îndreptându-se spre țară. Delegația călătorește cu avionul până la Praga, iar de acolo își va continua călătoria în trenul, sosind vineri la București în acest scop, erf noaptea a plecat un tren special spre Praga.

Delegația română a fost ascultată la Paris de 5 ori, odată în ședința plenară, apoi în comisiile teritoriale politică, economică și militară, obținând deplăcută satisfacție în privința problemelor noastre de Vest și se întorce în țară cu conștiința împăcată că și-a făcut datoria față de poporul român și de democrația română.

Printre problemele rămase nerezolvate se enumeră problema economică precum și aceea a navigației pe Dunăre. Se așteaptă ca delegația română să fie ascultată cu ocazia dezbaterilor acestor probleme și pentru acest motiv a rămas la Paris un grup de tehnicieni și experți sub conducerea d. lui Lucrețiu Pătrășcanu.

D. Gheorghe Tătărescu, care sosesse în țară pentru a face un raport guvernului despre activitatea delegației guvernamentale române, se va întoarce la Paris în ziua de 1 Octombrie pentru a fi prezent în capitala Franței la sfârșitul lucrărilor conferinței de pace și cu ocazia reîncepturii ședințelor plenare.

Azi a părăsit Capitala un tren special în care au luat loc membrii guvernului, precum și reprezentanții presei.

Acest tren merge până la Sighețul Marmășiei iar membrii și ziarștii vor întâmpina pe delegații guvernamentale la granița țării.

Dela Sighețul Marmășiei trenurile speciale vor merge prin orașele principale ale Ardealului de Nord. Delegații și membrii guvernului vor face un popas

la Cluj capitala Ardealului, unde va avea loc o mare manifestație populară. Despre desfășurarea acestor sărbători

Un mare meeting va avea loc mâine în fața Primăriei

Mâine, 19 Septembrie, când delegația guvernamentală română intră în țară, drept recunoștință pentru rezultatele obținute la conferința păcii din capitala

naționale vom informa cetățenii noștri prin reportajele trimisului nostru special.

Amendamentul delegației cehoslovace în legătură cu transferul de populație

PARIS. În ședința de ieri a comisiei politice și teritoriale pentru Ungaria, delegația cehoslovacă a prezentat un amendament cu privire la transferul de populație. Comisia a hotărât audierea delegatului maghiar cu privire la acest amendament.

Delegatul cehoslovac, d. Clementis, și-a exprimat părerea că delegația maghiară urmărește și în prezent politica revizionistă față de

Cehoslovacia și pentru acest motiv a propus schimbul de populație.

ZIARUL „L'HUMANITE” IA APARAREA ROMÂNIEI

PARIS. Corespondentul special al agenției „Agerpress” transmite: „Trustrile contra României” este titlul unui articol semnat de Maggnien, publicat de „L'Humanité”. Articolul se ocupă de problema pe-

trării, populația orașului Arad va sărbători acest eveniment așa cum se cuvine, așa cum merită această măreață zi. Aradul va îmbrăca haină de sărbătoare. Magazinele și proprietarii imobilelor vor arboră drapelele tricolore și cele ale națiunilor prietene, iar după amiază în fața Primăriei Municipiului Arad, va avea loc un mare meeting la care vor participa muncitorii, intelectuali, precum și delegații de țărani din satele județului Arad.

Reprezentanții Blocului Partidelor Democratice vor vorbi despre importanța acestui eveniment.

Întreaga populație a orașului Arad este datorată de a fi prezentă la această mare întrunire publică pentru a-și manifesta solidaritatea și aprecierea față de acela care prin atitudinea lor au reușit să obțină rezultate strălucite în capitala Franței, care vor rămâne neșterse în istoria poporului român.

controlului în legătură cu reparațiile ce urmează a plăti România și care prezintă mult interes în presă. Mai multe ziare printre cari „Figaro” și „Le Monde” publică articole tari în care nu este greu să recunoști aceleași inspirații. Cunoscutul redactor de politică externă al ziarului „L'Humanité” răspunde acestor atacuri, susținând punctul de vedere al României.

D. Wallace își menține declarațiile făcute în legătură cu colaborarea Statelor Unite cu Uniunea Sovietică

NEW-YORK. — D. Wallace, ministrul de comerț al Statelor Unite a făcut erf declarații presei arătând că și menține poziția pe care a arătat-o în discursul său din New-York. Precum se știe, în acest discurs d. Wallace a adus o aspră critică politice externe a d. lui Byrnes, precizând o colaborare sinceră cu Uniunea Sovietică.

Cu ocazia conferinței de presă d. Wallace a spus:

— Știu că oca mai mare parte a a-

mericanilor dorește să acționeze în interesul păcii, am intenția să-mi continui eforturile în scopul de a atinge la o pace justă și durabilă. Am de gând să vorbesc din nou asupra acestui subiect într-un viitor apropiat.

Din Washington se anunță că în urma discursului d. lui Wallace a izbucnit o criză de guvern de mare amploare. Este vorba de demisia d. lui Wallace pentru că punctele de vedere asupra politice externe exprimate de d. n. l. Wallace și Byrnes sunt de neîmpăcat.

LONDRA. — Comentarul Melnikov

al postului de radio Moscova, a caracterizat recentul discurs al d. lui Henry Wallace, ministrul de comerț al Statelor Unite, drept un răspuns „foarte oportun” dat reacționarilor din Statele Unite.

„Cercurile reacționare urmăresc retragerea completă a Americii din politica de pace și cooperare cu celelalte națiuni democratice, propovăduind pe față politica de forță și de constrângere. — a aduga d. Melnikov. „Elementele progresiste din Statele Unite repudiază pe actualii instigatori la război”.

Decretul Lege de degrevare a impozitelor pentru meseriași a fost semnat

BUCUREȘTI. — În sala cinematografului „Tomis” a avut loc o mare adunare a meseriașilor patroni din Capitală, convocată de Comitetul Central al Federației Generale a Meseriașilor patroni.

Deschizând adunarea d. președinte Barbu Rădulescu, arată rostul acesteia, după care subliniază solicitădinea pe care meseriașii au găsit-o la guvernul democratic dr. Petru Groza.

„Avem un loc important în cadrul Blocului Partidelor Democratice — spune d. sa — și toate problemele care ne frământă își găsesc o soluție justă în platforma program”.

În aclamațiile multor de meșteșugari, s'a anunțat că după propunerea BPD, n. l., a fost semnat decretul lege de degrevare a impozitelor pentru meseriași.

D-nii Mihalache și Gheorghe Brătianu declarați nedemni

Din București se anunță că în conformitate cu dispozițiunile legii electorale au fost întocmite listele cu numele celor nedemni de a vota și de a fi aleși în actualele alegeri, a căror trecere în listele electorale nu este permisă.

Capitolul „Voluntari de război împotriva Națiunilor Unite” cuprinde 858 nume. Printre numele trecute pe această listă, figurează și d. n. l. Ion Mihalache, vicepreședintele partidului Național-Tărănesc și Gheorghe Brătianu, fruntas al Partidului Liberal brătienist.

28 SEPTEMBRIE Serată dansantă a Apărării Patrietice cart. II în localul EDEN (fost Auer)

„Lumea Basmelor“ la Teatrul Comunal, în 24 Septembrie

Mănuma țară a basmelor va fi prezentată în reprezentația Ufar-ului, care va avea loc în după amiaza zilei de 24 Septembrie, la Teatrul Comunal, sub titlul „Lumea Basmelor“.

Sub conducerea cunoscutei profesoare de dans, Egi Ghișa, în cadrul unor mici nuntae dansuri, va fi ajeasă dintre micuțele dansatoare cea mai eminență dansatoare Fantezie, umor, Mel și minuna. te culori, caracterizează frumosul dans „Eroii Cantinei“.

Deosebit „Zăna Păpușilor“ dans executat de Vas Borșca încă un nivel artistic foarte ridicat. Nu mai puțin „Balaurul cu șapte capete“ povestire în cadrul căreia debulează garda de ploneși cu un cor proorfu și cu dialoage. Multe alte numere artistice de scenă, întreg programul, la care d. nele profesoare și

Invițatoarele au muncit cu multă răvnă.

Venitul curat, realizat la această re. prezentație artistică, va fi folosit pentru ajutorarea copiilor din regiunile bătute de secetă. Nu numai distracție înseamnă a participa la reprezentația Ufar-ului, ci și contribuția la opera de ajutorare a copiilor moțdoveni. Să nu uităm că via. ța copiilor din acele regiuni, depinde în mare parte, de reușita acțiunilor de a. jutorare. Și pentru ca această acțiune să reușască cât mai bine e nevoie de sprijinul și contribuția noastră.

Lumea Basmelor se joacă la 24 Septembrie la Teatrul Comunal, sub conducerea d. nei Egi Ghișa. Costumele sunt făcute de d. Erdely, Carol Bilete găști anticipat la prăvălia Mercur, în piața Avram Iancu 21, iar în ziua reprezenta. ției la caseră teatrului.

O sută de miliarde lei pentru colectarea vitelor

Grâu pe credit țărănilor lipsiți de mijloace

În cadrul acțiunii pentru ajutorarea populației din regiunile lovite de se. ceta, s'a jnuit la ministerul de finanțe, o constituire la care au participat d. ni: mjaștru prof. Tr. Săvulescu, d. le Zahara, secretar general al comisiei inter. ministeriale de comandament unic, Pan. dule, secretar general la Finanțe, Danu. lescu și St. Ioan, subdirectori genera. li etc.

S'a căzut de acord ca, din fondul de 100 miliarde lei, pus la dispoziția C. I. C. I. pentru colectarea vitelor, să se dea 30 miliarde „Unfunși sindicatelor de exploatatori de animale“ pentru a cum. pără vite în costul armistitiului.

Unjunea sindicatelor își va obligața de a colecta vitele din județele indicate de Comandamentul unic.

S'a hotărât ca plata marel de lucru pentru lucrările ce se vor efectua în regiunile secetoase, să se plătească în banuri de alimente (în momentul când

aceste alimente vor fi în depozitele din aceste regiuni).

Pentru o perioadă de câteva săptăm. ăni, până când aceste alimente vor putea fi importate, mâna de lucru va putea fi plătită în bani.

S'a hotărât ca ministerul de finanțe să pună la dispoziția comisiei de colec. tare, un fond de câteva miliarde lei, pentru plata transportului cerealelor co. lectate.

Ministerul finanțelor a acceptat ca o parte din grâul de stământă pentru care s'au alocat 90 miliarde lei, să fie acor. dat pe credit țărănilor lipsiți de mij. loace

Deosebit, ministerul de finanțe va publica în câteva zile, decretul legi cu privire la scutirea taxelor de import pentru produsele agricole, precum și cel relativ la reducerea și amânarea perce. perii impozitului locuitorilor din regiuni. le bătute de secetă.

Contestațiile împotriva înscrierilor pe listele electorale se pot face până la 10 Octombrie

Înscrierea pe listele electorale terminându-se, acestea au fost afi. șate spre vedere publică în camera nr. 76 din edificiul Primăriei Muni. cipalului Arad, până la data de 10 Octombrie 1946.

În tot timpul afișării, precum și în termen de 10 zile dela expirarea termenului de afișare, oricare ale. gător este în drept a controla ace. ste liste, a face cerere de înscriere în registre sau contestație împotri. va înscrierilor făcute, ori a omisiu. nilor sau erorilor.

În același timp, în conformitate cu art. 71 din suscitata lege, se mai aduce la cunoștință că, înscrieri în

registre se vor putea face chiar du. pă rămânerea lor definitivă, însă cel mai târziu cu 2 zile înainte de data alegerilor.

O crimă bestială

În ziua de 3 Septembrie a disparut dela domiciliu în comuna Sântana o te. tijă de 11 ani, de urma căreia nu s'a dat decât în cursul zilei de 5 Septembrie, spre seară, într'o vie dela marginea sa. tuiului, moară. S'a constatat că telipa a fost strangulată cu basmaua pe care o avea la sine după ce fusese violată. În urma cercetărilor întreprinse de postul de jandarmi Sântana autorul acestei be. stialități a reușit să fie capturat și în. ținut în stare de arest Parchetului Arad, unde a fost depus provizoriu în peni. tenciar.

Intrucât cercetările sunt în curs pen. tru reconstituirea faptelor, numele auto. rului nu poate fi publicat. Menționăm doar că nu este originar din județul nostru, ci este un vagabond venit în a. cesle locuri cu câteva luni înainte din județul Neamț.

ROYAL Telefon: 19-32. Repr. la: 3, 5, 7 și 9 în grădina. Duminică la 11.30 mat.

Azi, o senzație nemaivăzută: FERNANDEL în jurul lumii 3 ore de rău în hohote.

Corso Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat. Filmul celor mai mari artiști Ora fatală GOTH A, URAY T. și SIMON E.

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Arb. la 11, 30 O realizare extraordinară: Un avion lipsă ERIC PORTMANN GODFREI TEARLE HUGH WILLIAMS

Producătorii agricoli din Jud. Arad vor putea dispune liber de cantitățile de cereale rămase după predarea cotelor obligatorii impuse acestui județ

Un fapt îmbucurător pentru toți producătorii agricoli cu o proprie. tate sub 20 hectare, este următo. rea dispozițiune comunicată de SSA Oricinului economic județean Arad: — După ce județul dvs. va sa. tisface complet cotele obliga. torii impuse, veți putea elabora o ordonanță aprobată de SSA prin care producătorii agricoli cu o proprietate sub 20 hecta. re sunt îndreptățiți să dispună liber de prisosul de grâu, seca. ră, orz, orzoaică și ovăz.

Se știe că acest drept nu-l aveau până acum acești producători, în. trucat chiar cantitățile rămase du. pă predarea cotei obligatorii, ră.

măneau blocate la dispoziția Sub. secretariatului de stat al aprovi. zionării.

Prin deblocarea cantităților ră. mase, guvernul vine în ajutorul micilor producători, dacă bine în. feles acestia vor înțelege să preda neîntârziat cotele prevăzute.

Nu ne îndoiim că fiecare țărân din acest județ, va înțelege situa. ția grea în care se găsește popula. ția din regiunile bătute de secetă, va preda cota în cel mai scurt timp, pentru a se putea bucura cât mai repede posibil de dispoziți. nea care-i dă dreptul să dispună liber de cantitățile rămase.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIME. STE până la ora 18. Un cuvânt 250 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

CASE, vie, pământ, cumpărări sau vânzări, adresați-vă biroului Car. rol Deutsch, fost director de ban. că, Arad, str. Goga 3 (vis a vis de intrarea prin dosul teatrului, etaj L, telefon 19-53. 2701

FATA IN CASA cant spre anga. jare. Să se priceapă la toate. Adresa la ziar. 1115

O MASINA de lux „Opel“ de vân. zare în stare de funcționare. Adresa la ziar. 3315

CAUT pentru închiriere local po. trivit pentru atelier mecanic și masini unelte, Adresa la ziar. 3324

ATELIERUL de încălziminte Sâr. bu, Curtici, caută lucrători bine plătiți și întreținere. 3328

TITRAT român, studii juridice practică birou, caută post co. respunzător la o instituție par. ticulară. Adresa la ziar. 3335

TRASCURA (birjă) aproape nouă, de vânzare. Potrivită pentru pri. mării sau alte instituții. Se poa. te vedea: Str. Banul Mărăciune 17. 3335a

TRIER nou, marca „Universal“ de vânzare. Marca Ioan, com. A. A. neg. 3339

INCHIRIEZ sau cumpăr casă pri. vată pentru gospodărie. Adresele sub „Plătește bine“ la Reclama. Eminescu 4. 1126a

DIRECTIA XI. REG. SILVICA ARAD (Palatul Cultural) anga. jeează un mecanic conducător de locomotivă la Ocolul silvic Va. lea Mare. 1128

S'A PIERDUT un câine mare de vânzătoare, marou. Recompensă mare căsătorului. Calea Raduț 52. Bulla. 3360

Urania Telefon 2-32. Repr. 3, 5 și 9 Dum. și Arb. 11, 30

Măine o premieră excepțională. Filmul marilor pasiuni: Iubiri înșurate cu JEAN GABIN

Azi ultima zi: În zori de zi

Aro Repr. 3, 5, în grăd. 7, și 9 în Grăd. Dum. și Arb. matineu Cea mai strălucită realizare a pro. ductiei filmelor maghiare din 1946: DOUA LUMI SI O DRAGOSTE (Fără minciună) În rolurile principale: POLLY AGI, LATABAR, BASTHY, DENES

OFER chirie mare pentru cameră, bucătărie, cămară. Adresa la ziar. 3310

RESTAURANT cu vad bun din cauză familiară de vânzare. Adre. sa la ziar. 3363

CAUTAM VOIAJOR de branșe pentru articole foarte căutate pentru județ și Ardeal. Adresa la ziar. 3363

CALDARE smălțuită cu capac, 200 litri de vânzare. Gai, Grădinari. lor 51. 3346

CAUTAM 2-3 camere pentru atel. ier, se poate și periferie. Sineai 12-14. 3347

Unde? Când? Cum?

Ba'ul Tineretului B.P.O.

ANUNT de pierderea carnetului de consum. Kun Mihai, Nr. 2680. 3348

CAUT scrieriu la domn singur sau familie 2 persoane, casă ușoară. Take Ionescu 4, portar. 3349

CARNETUL dela Economatul Funcționarilor Publici pe numele Seleian Teodor și declar nul. 3351

PRIMESC două cleve curs infe. rior în gazdă. Locuință sănătoasă plin centru, baie, la nev. a medi. tate gratuită. Stoica, Eminescu 14. 3352

HAINA BARBATESTI de vânza. re. Bdul Elisabeta No. 19, aparta. mentul 15. 3353

DEPOZIT de lemne de foc și fu. rai, de închiriat. Adresa la ziar. 3355

CAUT spre cumpărare teighea pen. tru restaurant. Numa Pompiliu 46. 3354

PIERDUT carnet Econom. funeț. pensionari 3350 pe numele Bocerin Ecaterina. Declar nul. 3356

MOTOR tăiat lemne, „Janto“ 6 HP bună stare de vânzare. Str. Nion Stătesel 15. 3357

CAUT pentru cumpărare casă par. ticulară 2 camere și baie. Adresa la ziar. 3358

PREDAU bucătărie și bufet restau. rant imediat, vad bun. (Piața Avram Iancu 10) Arad. 3369

Savoy Tel. 23-22 Repr. 3-5-7-4 Dum. m. 11, 30 Azi, filmul maghiar Dragostea învinde cu NAGY ALICE, SOMLAY AR. TUR, CSORTOS GYULA, etc. Repr. 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Acordarea primei de activitate de 70 la sută pentru salariații publici

În scopul ameliorării imediate a salariilor funcționarilor publici, guvernul a hotărât să se acorde cu începere din luna Septembrie a. c. o primă de activitate de 70 la sută din salariul integral lunar (fără accesorii) tuturor funcționarilor supuși prevederilor codului funcționarilor publici.

În acest scop s'a întocmit un proiect de jurnal al contului de muncă care în baza dispozițiilor înscrise în noul Statut al Funcționarilor Publici, care urmează a intra în vigoare odată cu publicarea în Monitorul Oficial.

Potrivit dispozițiilor acestui jurnal, până la definirea lucrărilor de încadrare și stabilirea salariilor prevederilor noului Statut, prima de activitate se va calcula la actualul salariu integral brut lunar (fără accesorii) corespunzătoare categoriilor de localități, urmând ca după terminarea operațiunilor de încadrare să se calculeze această primă la noul salariu lunar eventual, la diferențe să fie plătite sau compensate din drepturile de primă de activitate ce vor rezulta în urma acestor încadrări.

Prima de activitate nu va fi supusă reținerii impozitului pe salariu.

Primele de activitate se vor plăti pe state separate din credite extraordinare bugetare ce se vor deschide în acest scop cu acoperire din bugetul fiecărui departament sau regie autonomă.

Spre a se putea plăti în timp util primele de activitate se vor întocmi de urgență statele de plata acestor prime comunicându-se Ministerului de finanțe deocamdată sumele necesare pentru luna Septembrie 1946, precum și anularile de egală valoare dela articolele de materiale, în scopul acoperirii creditelor necesare. Prima de activitate de 70 la sută se va plăti în aceiași condițiuni și personalului angajat temporar în baza dispozițiilor art. 11, 12 și 13 din legea Nr. 235-1946, pentru anele măsuri financiare excepționale aplicabile în cursul exercițiului 1946-1947.

Dr. Carol Văradî

s'a întors, consultă între 9-11 și 3-6. Str. Dr. Suciu (Calea Radrei) 18. Telefon: 25-64. 1126

Confiscarea a 206 metri pânzeturî

În urma unor informații primite, organele poliției și inspecției au efectuat o percheziție la domiciliul lui Suciu Hortensia din Str. Berthelet 2, unde a fost găsită cantitatea de 206 metri material textil pentru care au putut fi prezentate facturile.

Împotriva femeii Suciu Hortensia a fost dresat proces verbal de sabotaj, care a fost înaintat Parchetului care, după rezoluția dată, l-a înaintat instanței speciale de sabotaj pentru judecată. Morala a fost confiscată.

S'A DESCHIS ATELIER NOU DE TAPORI, FOTOLII, SCARNE, SOMIERE, CEL MAI NOU FOTOLIU-PAT. Prețuri moderate numai la

HIPPACH FRANCIS

str. Ecaterina Teodorova No. 4 (Colț Piața Catedralei). Angajez ucenici. 3327

Cooperativa muncitorilor croitori Arad str. Goldiș 4 Telefon 13-49 execută în atelierele sale cu prețuri reduse pentru particulari și cele mai moderne haine bărbătești rochițe și taioruri de dame după comandă. Tot felul de ȱngerie bărbătești, haine și halate muncitorești. Rugăm sprijinul onor. public. Comitetul No. 1113

O mare acțiune de curățire a orașului de bandiți

Au fost înființate 80 de patruli care vor curățea toate cartierele în timpul nopții - 50 gardieni, 20 soldați și un mare număr de membri ai gărzilor cetățenești garantează siguranța publică

Am arătat în numărul de ieri al ziarului nostru că organele poliției au efectuat în decurs de 24 ore arestări senzaționale, reușind să pună mâna pe o bandă de răufăcători compusă din peste 17 persoane și un mare număr de tâlnuitori, care au fost arestați în cursul zilei de ieri.

La interogatoriile luate până în prezent celor arestați, s'a stabilit că

banda avea ramificații în tot orașul și județul Arad. Se pare că toate tâlhăriile săvârșite în ultimele timpuri în diferite cartiere ale orașului, este opera membrilor acestei bande.

Cu ocazia cercetărilor s'a stabilit că doi membri ai bandei utilizau

nume fals - fiind condamnați de către Curtea Marțială din București la muncă silnică pe viață pentru crime și tâlhării.

Se poate afirma că după descoperirea și capturarea acestei bande, siguranța publică s'a îmbunătățit foarte mult.

În cursul zilei de ieri d. chestor Sânculescu ne-a declarat că poliția nu se mulțumește numai cu arestarea acestei bande, ci

întreprinde o mare acțiune de curățire a orașului de răufăcători. S'a făcut demersurile necesare pe lângă autoritățile militare din Arad și d. general Talpeș a pus la dispoziția Chesturii 20 de soldați înarmați cu arme automate, care împreună cu 50 de gardieni și 50 membri ai gărzilor cetățenești, vor forma patruli de siguranță pe întreg cuprinsul orașului.

Se înființează 80 de patruli care vor fi resfirate în toate cartierele și centrul orașului.

D. chestor a primit asigurări din partea dlui general Talpeș că va pune la dispoziția Chesturii pentru patrulare un număr și mai mare de soldați.

Cele 80 de patruli și alte echipe speciale de polițiști, vor face razii și controveruri severe atât ziua, cât și noaptea pentru stărpirea bandi-

tismului. Această acțiune a devenit foarte acută că din zi ce trecea, numărul actelor de tâlhărie au devenit tot mai dese.

În ultimul timp pe teritoriul orașului nostru s'au refugiat un mare număr de răufăcători, fugiți din alte părți unde au fost identificați și au suferit condamnări. Faptul, că în ultimul timp poliția a arestat pe teritoriul orașului mai mulți criminali și tâlhari, dovedește pe deplin acest lucru. Polițiile diferitelor orașe din țară, au anunțat în repetate rânduri chestura Arad că după informații precise o seamă de răufăcători au luat drumul Aradului.

În urma măsurilor luate de poliție se pare că actele de banditism în orașul nostru, vor înceta sau se vor reduce în mod considerabil și trebuie să înregistrăm cu mare satisfacție acest lucru.

Opinia publică a orașului nostru a așteptat de mult timp aceste măsuri de bază care să pună odată capăt activității nestingherite a răufăcătorilor.

Conștiința românească veghează

„Răspund apelului conștiinței atunci când mă oblig a întreține un copil din Moldova” - serie învățătorul Nedelcu din Comlăuș

- Din ce în ce mai mulți cetățeni iau parte la acțiunea inițiată de ziarul nostru -

În urma apelului pe care ziarul nostru l-a lansat pentru ajutorarea copiilor din Moldova, benumărași cetățeni s'au prezentat la redacția noastră sau ne scriu anunțându-ne că vor să primească pentru a întreține pe tot timpul iernii un copil din Moldova.

Publicăm mai jos două din scrisorile sosite recent la redacția noastră:

Domnule Director,
Văzând apelul dvs. din ziarul Patriot, înălțându-mă la gândurile copilului din Moldova, doresc să primesc și eu o felicitare de 14-15 ani. Deoarece subsemnatul

sunt moare oficial și eventual ocupat încontinuu cu serviciul năvălind pe termenii așa, ar fi riscant dacă felicitare ar fi sub 14 ani. Deci în aceste condițiuni răspund apelului D-voastră.

Cu stimă BELCIU SANZIANA
moare oficială

Dela țară răspunsul vine mai greu pentru că nu este un lucru atât de ușor. Sî totuși și de aci m'as răspunde la apelul nostru, îstă un exemplu:

Domnule Director,
Răspunzând apelului conștiinței și al

D-voastră Vă fac cunoscut că mă oblig a întreține pentru toamnă o fetiță din Moldova de vârsta 14-15 ani.

Comlăuș la 14 Septembrie 1946.

Învățător NEDELCU
secretar de plasă F. P.

Anunțăm pe această cale pe toți aceia care ne scriu că se obligă a întreține un copil din Moldova, că cererile lor le vom trimite Federației Democratice a Femeilor care pe măsură ce acceptă copiii vor sosi, se vor îngriji să-i anunțe

Întă câteva exemple care dovedesc că conștiința românească veghează pentru neînnoțirea copiilor din Moldova și nu sufere.

COZONACI pt. sărbătorile EVREILOR primesc comandă brutărie

WEISZ SIEGFRIED

Prenotări:
Căminia Zucker I, Piața A. Iancu 19
bedega Kramer F., vis à vis cu
Poșta, Telefon: 24-18.
bedega Klein L, Bdul Regela Ferdinand 53. 1127

Franta primește abia 2 la sută din cărbunii regiunii Ruhr

PARIS. D. Maurice Thorez, fruntas al Partidului Comunist francez, a arătat într-o cuvântare că din producția de 9 milioane 947 mii tone de cărbuni a regiunii Ruhr, Franța a primit numai 163 mii tone, adică abia 2 la sută. Dacă nu se va schimba această situație ajunge în timpul iernii într-o situație foarte grea.

lucrări de blană

D. Molotov pentru menținerea frontierelor Poloniei așa după cum s'a stabilit la Potsdam

— Răspuns la cuvântarea dlui Byrnes —

PARIS. Corespondentul agenției „Keuter” transmite:

D. Viceslav Molotov, într'un răspuns dat la recentul discurs ținut la Stuttgart de d. James Byrnes, secretarul departamentului de stat nord-american, a respins ideea că frontierele occidentale ale Poloniei să fie supuse revizuirii.

D. Molotov a dat acest răspuns într-o declarație făcută corespondentului din Paris al agenției (fiiale de presă poloneză).

Potrivit celor arătate de corespondentul polonez d. Molotov a declarat următoarele:

„Este evident că hotărârea conferinței dela Berlin, semnată de către președintele Harry Truman, d. Clement Attlee și Generalissimul Stalin, a determinat frontierele occidentale ale Poloniei și că ea așteaptă acum confirmarea formală a viitoarei conferințe internaționale pentru proiectul de tratat de pace cu Germania.”

Referindu-se la transferarea celor aproape două milioane de ger-

mani de pe teritoriul ocupat de poloni și la stabilirea polonezilor pe locul lor, d. Molotov este arătat de către acest corespondent ca declarând:

„Singur gândul de a se inversa această mișcare pare de necrezut ca să nu mai spunem nimic despre cruzimea lui atât pentru polonezi, cât și pentru germani.”

D. Molotov a declarat: „Hotărârile conferinței dela Berlin nu au rămas pe hârtie, realizarea lor luând loc imediat după această conferință. Timp de peste un an, frontiera occidentală a Poloniei a mers de-a lungul liniei Swinemünde—Oder—Neisse.”

Administrarea întregului teritoriu situat la răsărit de această linie a fost, timp de doi ani consecutivi, în mâinile guvernului polonez. Încă dela 26 Octombrie 1945, comisiunea de control pentru Germania acceptase planul de evacuare a populației germane din Polonia și în conformitate cu acest

plan, s'a început evacuarea celor 3.500.000 germani aflați în Polonia, în zonele de ocupație sovietică și britanică din Germania. Dela această dată, evacuarea acestor germani a fost continuată fără întrerupere până în ziua de astăzi, peste două milioane de germani fiind transferați din Polonia pe teritoriul german și mai mult de jumătate dintre ei fiind transferați în zona britanică.”

„În locul germanilor evacuați, s'au stabilit polonezi din celelalte provincii ale Poloniei. Câteva milioane de polonezi stabilindu-se în partea occidentală a Poloniei.

Din aceste de mai sus, este evident că hotărârea conferinței dela Berlin, semnată de președintele Truman, d. prim ministru Attlee și generalissimul Stalin, a fixat deja frontierele occidentale ale Poloniei așteptând doar confirmarea formală a viitoarei conferințe internaționale pentru pregătirea tratatului de pace cu Germania.

IN URMA ACTIUNII OGM-ULUI

Muncitorii din întreprinderi vor plăti rația de pâine de 600 grame cu 200 Lei

Printre acțiunile întreprinse de Confederația Generală a Muncii în interesul clasei muncitoare din țară, soluționată favorabil, se enumeră aceia al cărei rezultat a fost anunțat în cursul zilei de ieri, telefonice, Comisiei Locale a Sindicatelor Unite din Arad, conform căreia:

— muncitorii din întreprinderi și fabrici vor plăti pâinea ridicată dela economatele întreprinderilor și fabricilor respective cu 200 lei rația de 600 grame.

Pentru ușurarea operațiilor de decontare a întreprinderii respective, s'a dispus următoarea soluție:

Muncitorii vor plăti pâinea ridicată la prețul curent, adică 490 lei rația de 600 grame, urmând ca la sfârșitul fiecărei luni de zile, întreprinderea sau fabrica respectivă să achite fiecărui muncitor diferența de pret dela 200 la 490 lei, adică 290 lei, calculată la numărul rațiilor de pâine ridicată în cursul lunii trecute.

Comisia Locală a transmis această dispoziție tuturor întreprinderilor și fabricilor din Arad, pentru imediată punere în aplicare.

Este un nou succes al OGM-ului care evidențiază lupta care se duce pentru ușurarea vieții muncitorilor din România.

România a contractat la Praga un împrumut în dolari

Eri s'a întors în țară după o absență de o săptămână venind din Praga, delegația română în frunte cu d. Mircea Săveanu, comisar general al comerțului exterior și d. suginer Ștefan Zeiger, în-amer superior la ministerul comunicațiilor și lucrărilor publice.

La Praga delegația română a obținut un credit în dolari pe baza cărui guvernul român va putea să achiziționeze cu ajutorul Cehoslovaciei diverse mărfuri necesare urmând să aibă loc în decurs de câțiva ani, cu ocazia tratativelor începute a avut loc un schimb de scrisori cu d. Lausman, ministrul industriei al Cehoslovaciei, prin care s'au pus principial bazele unui acord de colaborare industrială între țara noastră și Cehoslovacia. O comisie cehoslovacă și una românească urmează să stabilească termenii colaborării precum și detaliile tehnice.

Informații

— SINDICATUL CULTIVATORILOR DE SFECLA DE ZAHAR, prin prezenta face cunoscut proprietarilor cultivatori, ca guvernul a fixat prețul de preluare a sfeclei de zahăr în suma de 4 1/2 milion de lei per vagon. Peste acest preț cultivatorii mai primesc un premiu de 4 1/2 milion lei per vagon, — astfel în total se va achita per vagon suma de 9 milioane lei.

— ECONOMATUL JUDEȚEAN DE APROVIZIONARE al Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad face cunoscut că distribuția tuturor membrilor săi, indiferent dacă au depus sau nu avansul de lei 15.000 cerut la timpul său, câte una pereche încălțăminte pe bază de legitimație. În prezent Economatul dispune de încălțăminte pentru bărbați, dame și copii.

— MEMBRII SINDICATULUI CASNIC sunt rugați a se prezenta la sedința care va avea loc în ziua de 19 Septembrie, orele 17 în localul sindicatului. La această sedință se vor comunica chestiuni importante pentru membrii acestui sindicat. Prezența obligatorie.

Temutul criminal Sibiu Vasile auterul dela Căsoaia a fost arestat ieri după amiază

— Banditul are la activ trei crime și nenumărate jafuri și tâlhării —

În zilele acestea biroul judiciar a făcut capturi senzaționale, prin arestarea unor membrii a bandei de tâlhari care opera la Căsoaia și Măsea. Membrii arestați sunt Brădean Iosif și Filtran Teodor.

Tot în cursul săptămânii a fost arestată o altă bandă compusă din 17 persoane, despre care scriem într'un alt articol.

ARESTAT PE NEAȘTEPTATE, ÎN MOMENTUL CAND VOIA SA-SI SCOATA CEASUL DELA REPARAT

Ca o încoronare a succeselor înregistrate de poliție, ieri după amiază a fost arestat de către gardianul public Ghelan Petru și Szalassi Nicolae din Gărzile cetățenesti șeful bandei de tâlhari dela Căsoaia, Sibiu Vasile, dezertor și criminal, care este căutat de luni de zile de poliție și jandarmi.

Fiorosul criminal, care are la activul său trei crime, a fost arestat în momentul când a intrat la ceasornicaria Stauber din Bdul Regelui Ferdinand No. 55 unde avea dat la reparație un ceas de mână, furat.

Sibiu Vasile care poartă uniformă militară, pe umeri cu gradul de sergent major, era urmărit de mult timp de către organele biroului judiciar și gardianul public Ghelan Petru care avea semnalmamente banditului, l-a recunoscut când a intrat în ceasornicaria.

La somația gardianului, văzând că este în imposibilitatea de a scăpa, banditul s'a predat fără împotrivire.

SIBIU VASILE RECUNOAȘTE TOATE CRIMELE SI JAFURILE SAVERSITE

Condus la Chestură, a recunoscut că este șeful bandei de tâlhari dela Căsoaia. Asupra lui, cu ocazia percheziției corporare, s'a găsit un pistol automat Parabellum cu două

incărcătoare. Deasemenea a avut la el acte false pe numele de Sărbu Ioan, precum și ștampile false. Într'un buzunar ascuns, poliștii au găsit suma de 1 milion lei în bancnote de câte 100 mii și monezi de argint de 25 mii lei.

Banditul a recunoscut toate jafurile și tâlhăriile comise în județ, precum și impuscarea a trei jandarmi pentru care a fost condamnat de Curtea Marțială din Timișoara la muncă silnică pe viață. A

evadat împreună cu Brădean Teodor dela închisoare în ziua de 8 August și a constituit banda la carei membrii sunt azi arestați de organele poliției. Un singur membru al bandei, găsit în libertate în Podgorie, urmează să fie arestat.

În cursul cercetărilor, Sibiu a recunoscut că are arme ascunse în păduricea din Cetate. Organele biroului judiciar continuă cercetările pentru elucidarea completă a acestui caz.

O serbare în parcul Prefecturii pentru ajutorarea populației din regiunile bătute de secetă

Prima acțiune a comitetului constituit în acest scop

Am scris în numărul nostru de ieri despre constituirea comitetului județean pentru ajutorarea populației din regiunile bătute de secetă, al cărui președinte a fost ales în persoana părintelui Cașus Turicu și vicepreședinte d. Danuș secretarul Chesturei, a cărui primă întrunire a avut loc în cursul dimineții de ieri cu ocazia căreia s'a discutat planul de lucru.

În primul plan de realizare a veniturilor care să fie destinate în întregime populației moldovene, a fost fixată pentru Dumăneacă 22 Septembrie o serbare câmpenească în parcul Prefecturii.

Serbara va începe la orele 10 dimineața, va continua în tot cursul zilei, iar de cu seară, la lumina lămpioanelor, se va desfășura balul comitetului de ajutorare.

Pentru a se putea realiza un câștig cât mai mare, comitetul a făcut apel la instituțiile din localitate să pună la

dispoziție articolele alimentare în mod gratuit, care urmează să fie pregătite de către membrii acestui comitet și servite vi itătorilor la prețuri cât se poate de convenabile. Tot în acest sens a fost făcut un demers pe lângă restauranții din Arad, care, suntem siguri, înțelegând scopul acestei serbări vor servi băuturile la prețuri cât mai scăzute. Locuitorii din Podgoria județului vor pune la dispoziția comitetului struguri în mod gratuit, ceea ce va da serbării caracterul de sărbătoare a culesului viilor.

Având în vedere scopul pentru care această serbare va avea loc și străduințele depuse de comitet pentru a-i da un caracter cu totul aparte, prin aranjarea unui bufet bine asortat cu mâncări reci și calde, băuturi răcoritoare și fructe, cu muzică și alte distracții, participarea publicului arădan în număr cât mai mare va da dovadă înțelegerii acțiunii care se duce de către cetățeni pentru ajutorarea celor lipsiți

Sâmbătă, 21 Septembrie, serata dansantă a Sindicatului Sanitar în localurile Cafenelei DACIA